

В диссертационный совет ДМ 220.048.05 при
ФГБОУ ВПО «Новосибирский государствен-
ный аграрный университет»
Ученому секретарю диссертационного со-
вета кандидату экономических наук, до-
центу
Д.М. Матвееву

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Экономические преобразования, начавшиеся в России в девяностые годы, вызвали значительные изменения в агропромышленном комплексе, выразившиеся в формировании принципиально новой аграрной структуры, ориентированной на рыночные отношения и основанной на различных формах собственности и хозяйствования. Современный этап развития агропромышленного производства в Алтайском крае характеризуется тем, что положительная его динамика осуществляется фактически параллельно с консервацией кризисных тенденций, проявляющихся в сохранении значительного числа убыточных предприятий, критическом состоянии основных фондов и, наконец, не снижающейся остроте социальных проблем в сельской местности. Существенными факторами, обуславливающими кризисное положение агропродовольственного сектора, являются также неэквивалентность межотраслевого обмена, отсутствие эффективного мотивационного механизма в сельскохозяйственных предприятиях. Накопившиеся проблемы не были решены и при реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК», что свидетельствует о незавершенности преобразований в аграрных отношениях и подтверждает актуальность диссертационного исследования Полтарыхиной Галины Борисовны, цель которого в разработке теоретических, методологических и практических вопросов развития рынка сахара в регионе.

Диссертация является самостоятельной и законченной научно-квалификационной работой, решающей крупную экономически и социально значимую проблему. Содержание автореферата достаточно полно раскрывает избранную тему, содержит научную новизну, а выводы и предложения соответствуют поставленной цели и задачам.

Безусловно, значительная часть научных положений диссертации являются актуальными и практически значимыми. Автором уточнено экономическое содержание и функции рынка сахара в системе агропродовольственного рынка; обоснованы методические подходы к оценке уровня развития рынка

сахара; предложены резервы и приоритеты развития рынка сахара Алтайского края; разработаны мероприятия по развитию рынка сахара Алтайского края.

Раскрываемые теоретические, методологические положения и практические рекомендации автора имеют научное и практическое значение и могут быть использованы при разработке стратегии развития аграрного сектора экономики на федеральном/региональном уровне, в практике хозяйствования сельскохозяйственных товаропроизводителей, а также аграрными вузами при изучении экономики агропромышленного комплекса.

В качестве замечаний можно отметить:

1. Большой объем автореферата.
2. Отсутствует сравнительная оценка рынка сахара с альтернативными рынками и формами взаимодействия организаций и учреждений.
3. В автореферате диссертации следовало бы более развернуто обосновать финансовое обеспечение мероприятий по развитию рынка сахара в регионе.

В целом диссертационная работа Полтарыхиной Г.Б. является завершенным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

ФИО

Ученая степень, звание

Место работы, должность

Почтовый адрес

Телефон

e-mail

Шифр специальности

Головин Алексей Анатольевич

доктор экономических наук, доцент

ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет» профессор кафедры экономики и управления

305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д.94

+7(4712) 58-71-01

dr.golovin2013@yandex.ru

Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности)

Личная подпись



А.Н. Роговская

Докт. ф. н. Г.У. Роговская
13.03.2015г.